



# 予傳

一份屬於所有聯大人的報紙

發行單位／台灣語文與傳播學系 總編輯／李綉鑾 執行副總編輯／許容展 採訪主任／李欣穎 電話／037-381347  
編輯群／林堃芳 洪婉晴 曾阡駿 黃惠婕 潘迎足 劉欣怡 指導老師／孫榮光 吉台生 傳真／037-381384

新聞提要	社會新鮮視 給畢業生的一段話	2	生活大樂事 生活在苗栗不可不知道的「縣餅」	4
	省電減碳人人有責 垃圾隨便處理 個人素養有問題	3		

聯大台灣語文與傳播學系系報第四十二期

## 毒澱粉風波聯大飲料店有信心

【記者陳卓好、徐濟旃／苗栗報導】食品安全問題層出不窮，近期又因為「毒澱粉」事件鬧得人心惶惶，許多產品如粉圓、豆花、肉圓都身受其害，除了一般店家，校園內的飲料店更是融入學生生活圈，那麼校園內的食物是否安全呢？

國立聯合大學共有兩家飲料店，一是草本一族，另一個則是愛波Ringo。草本一族老闆娘表示含澱粉的配料：珍珠、布丁，在毒澱粉風波剛爆發時，草本一族總公司就立刻將配料送檢，檢驗結果合格，食品安全沒問題。老闆娘提到布丁是使用味全公司的產品，畢竟是大公司，對產品品質要求高，會寧願多花錢使用質好安全的原料，也不願意偷工減料，自砸招牌，因此可以放心。

草本一族老闆娘表示毒澱粉風波對他們的生意並不受影響，一方面是因為堅持使用最安全無虞的原料，另一方面則是因為已和學生建立起良好的信任關係。老闆娘

表示非常重視學生購買權益和食用安全，因此她堅持站在最前線為學生把關，能夠提供學生最安全有保障的產品，也是他們經營飲料店的理念。

聯大飲料店愛波Ringo的工讀生也回應，「毒澱粉事件一爆發，老闆娘即在上個月中就將產品送檢，檢驗證明就放置櫃台可供學生參考，對於毒澱粉事件是否造成生意上影響，工讀生表示，生意還是像往常一樣好，並不受影響。」這次毒澱粉事件，各個店家在顧及信譽之餘也慎重為學生權益把關，將產品送檢以供消費者安心食用。聯大飲料店家都相信聯大的學生不會受到毒澱粉風波影響，依然對學校飲料店充滿信心。

面對這次毒澱粉風波，同學對購買飲料持兩極意見。語傳系的陳同學表示，因為對於檢驗的可靠性仍有疑慮，因此會減少購買次數。但是語傳系的徐同學則認為不大影響，仍然會繼續購買。



▲聯大飲料店草本一族有固定喜愛喝的学生群。攝影／張琪甄

## 開啟生命無限可能 聯大通識課幸福學

【記者許容展／苗栗報導】國立聯合大學通識教育中心於101學年度第二學期開設「幸福學」課程，選課系統一開放，立即超過六十位學生加選，但因通識課程有開課人數限制只限五十五名，令無法成功加選「幸福學」的學生直呼：真是不幸運！反之，走運的同學們在這學期中將幸福滿載而歸。

向通識中心提出開設申請「幸福學」的王子欣老師，過去在聯大授課「變態心理學」及「自我探索與成長」，因為曾在輔導聯大學生的經驗中，學生向她傾訴內心深層的不安與恐懼，甚至揭露生命中曾受到的傷害、委屈、憤恨與懊悔。子欣老師

開導學生，藉由不斷檢視在成長過程中所經歷到的痛楚，並試著修補。她說，「隨著工作年資的累積，我不禁懷疑，難道除了撕裂心中的傷口、再縫合之外，已沒有其它更貼近人性的方式嗎？」所以，希望透過幸福學這門課，藉由體驗生命的無常、自我覺察、自我賦能來開啟生命的無限可能，進而幫助修課的同學發展自己的幸福理論與開啟幸福人生。

語傳二甲賴俊佑表示，「當初因為很好奇幸福學在上甚麼，也希望修課後能將自己所學的幸福傳達給身邊的人。這學期最讓我印象深刻的是老師都會有體驗活動，也因體驗活動更了解自己潛藏的個性。」

## 寵物 3C電子產品攻入大學校園

【記者張雅棋／苗栗報導】隨著時代的腳步，現今社會已經走向開放，而大學生活也變得更自由，聯大學生上課滑手機、攜寵物相伴聽課漸成風氣，對於這樣的現象學生和老師看法相近。

漸漸的E化社會，各式各樣的3C產品開始進入校園，老師上課不用黑板教學，現在老師多改以電腦簡報形式呈現，而學生從以前的手抄筆記被筆記型電腦給取代，學生上課只需敲敲鍵盤就可以方便存取筆記，甚至有學生上課時拿出數位相機拍攝記錄，3C產品確實方便了我們的生活，但3C產品進入校園也成為影響學生上課專心度的隱憂。課堂上，低頭族越來越多，不時的滑手機，上臉書、傳line聊天等。台灣金車教育基金會公佈一項最新調查指出，台灣島內七成學生睡前必看手機；上課玩手機的狀況也不少，22%會在上課時用手機上網、17%會在上課時用手機玩遊戲。

語傳系邱雅芳老師表示，她不容許學生上課時用手機，會嚴重影響上課專心度，而以數位相機記錄上課內容並且上傳，也有些不妥當，回違反了一些網路倫理，同學可以私下跟她索取上課用的教材。機械系夏銘鴻同學表示，上課時自己默默用手機是可以的，不要影響上課秩序即可，但拍攝上課教材必須得到老師同意才可以。電機系蘇民璋同學表示，上課玩手機當然不合理，有不尊重老師，還會影響其他同學，覺得上課根本白去的情況，而上課拍攝教材是可以的，只要老師允許。

最近校園裡時常出現流浪狗流浪貓，還有學生們帶著自家寵物在學校裡晃晃的情景，甚至是把寵物帶到課堂中一起上課，語傳系李綉鑾同學表示，覺得有時候學校的流浪貓狗，會一起進來教室上課，可以增添讀書的樂趣，但相對的有時候會造成分心的現象。電機系江羅竹同學表示，上課帶寵物是非常不妥的，這樣非常不尊重老師，和其他上課的同學。

## 綻放紫錐花 今日我反毒

反毒 健康 聯合大家一起來！

【記者洪婉晴／苗栗報導】5月21日至5月23日聯合大學第一學生餐廳門口舉辦為期三天的「綻放紫錐花，今日我最美」活動，只要拿取現場提供的紫錐花標籤貼紙，拍照或寫一段話上傳至Facebook分享，即可獲得精美小禮物一份，前10名還有獎品可拿。

聯合大學響應紫錐花運動舉行了一系列的活動，諸如「明天會更好」的傳唱錄製、創意口號徵選、反毒賀卡及健康反毒壘球比賽等活動。5月底更舉行「綻放紫錐花，今日我最美」打卡分享活動，目的是讓更多師生了解紫錐花運動的反毒意涵。協辦單位經管系同學表示，活動期間同學們的反應熱烈，打

上傳人數多達數百人。活動參與者之一語傳系張百慧也說，看見那麼多熱心的同學為了反毒這麼用心，很多溫情是存在的，大家要一起來拒毒，讓人生是彩色的！

我國毒品問題一直以來都存在，近年教育部積極推動紫錐花運動，期望藉由大學生的力量進行反毒宣傳，對此聯合大學王千竹教官表示，除了上述活動，後續行動希望將成立一個反毒大使的團隊，並走入國小作反毒宣導。

毒品在校園的危害日益嚴重，若有毒品相關問題可尋求軍訓室的幫助，王千竹教官同時以此活動宣傳口號「反毒，健康，聯合大家一起來！」來呼籲同學們勇於向毒品說不。

## 《胡太明的故事》 吳濁流藝文館演出

【記者黃惠婕／苗栗報導】國立聯合大學語傳系戲劇展演《文學·戲棚下一胡太明的故事》，改編自台灣作家吳濁流的長篇小說《亞細亞的孤兒》。該劇使用了中文、日文及客語演出，其中又以客語佔絕大多數，而聽不懂客語及日文的觀眾也不用擔心，演出時會在舞台上提供投影字幕，便於聽不懂該語言的觀眾瞭解其意。

參與演出工作的語傳系張同學表示，在演出上，較著重於胡太明追求台灣人尊嚴的部分，在台灣、日本及中國打轉，卻找不到一個能讓他安身立命的地方，除此之外也有能夠吸引觀眾注意的愛情戲的部分。

這次戲劇展演活動由台灣語文與傳播學系和苗栗縣西湖鄉公所合作，將在吳濁流藝文館舉行演出，主辦單位這次也貼心的提供接駁車，讓觀眾不用擔心交通方面的問題。《文學·戲棚下一胡太明的故事》

▲戲劇展演《胡太明》海報／語傳系提供

